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Esercizio 1. Veri�care che i punti [1, 2, 2], [3, 1, 4] e [2,−1, 2] sono allineati

in P2(R) e trovare l'equazione cartesiana della retta che li contiene.

Esercizio 2. Siano P = [1, i, 1 − i, 3] e Q = [0, 0, i − 2, 1] punti di P3(C).
Determinare le equazioni cartesiane e parametriche della retta che li contie-

ne.

Esercizio 3. Veri�care che le seguenti rette di P2(C) hanno intersezione

non vuota:

r : ix1 − x2 + 3ix0 = 0; s : x0 + x1 − ix2 = 0; t : 5x0 + x1 + 3ix2 = 0.

Esercizio 4. Veri�care se le seguenti rette di P3(R) sono sghembe oppure

incidenti.

r :

x0 − x1 + x2 = 0

x0 − 2x1 + x2 = 0
s :

x0 + x1 − 3x2 = 0

x0 − 2x1 − 2x2 = 0

Esercizio 5. Siano r, s rette in uno spazio proiettivo P. Mostrare che r

ed s sono sghembe se e solo se dimL(r, s) = 3.

Esercizio 6. Siano Q0 = [1, 0, 1], Q1 = [1,−1, 1], Q2 = [1, 0, 4], Q3 =

[1, 1, 1] e Q4 = [1, 0, 3] punti del piano proiettivo P2(R). Determinare se

ciascuno dei seguenti insiemi è composto da punti indipendenti.

(a) {Q0, Q1}



(b) {Q0, Q1, Q4}

(c) {Q0, Q1, Q3}

(d) {Q0, Q1, Q2, Q3}

Esercizio 7. Sia K un campo e sia k ∈ K. In P3(K) si considerino le seguenti

rette

r :

x1 = 0

x2 + x3 = 0
s :

x1 = 0

x2 = 0

ed i seguenti piani

p : x1 + x2 + x3 = 0; qk : x1 + x2 + kx3 = 0.

(a) Determinare L(r, p) e L(s, qk).


